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Ata da   2ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 
2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 16 de fevereiro de 2016. 

 
Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 
 

Aos dezesseis (16) dias do mês de fevereiro do ano de 2016, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma 

Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

PRESENTES OS VEREADORES: Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Gerardo Jovani Romão, Rodolfo Basílio Madeira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Linhares da 

Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, Manoel Rodrigues da 

Silva, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte 

Filho, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTE: 

Antônio Cláudio Ferreira Gomes. Ata da 1ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE - Foram lidos os Projetos de Decreto Legislativo nº 665/16, de Francisco 

Linhares da Ponte – “Chico Jóia” (PP) - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Ronald 

Sousa Pereira; e 666/16, de Rodolfo Basílio Madeira - Concede Menção Honrosa ao Sr. Francisco 

Jânio Martins, Supervisor do DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) em 

Sobral. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de Pesar nº 004/16 de Vicente de Paulo 

Albuquerque – “Paulão” (PSD) – Apresenta Voto de Profundo Pesar em memória do Sr. 

Raimundo Gomes de Sousa. Foram lidas as indicações nº 029, 030, 031, 032, 038, 039, 040 e 

041/16 de Francisco Rogério Bezerra Arruda – Indica a construção do calçamento da Rodovia 

Raimundo do Carmo Arruda até o sítio bairro Alto, Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; 

Indica que seja asfaltada a estrada de São Francisco até o sítio Conceição, no distrito de Jordão, 
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Sobral-CE; Indica a construção do calçamento no bairro Alto Alegre que passa ao lado do 

sindicato rural, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a reforma da praça  do sítio 

São Francisco no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção do calçamento na rodovia 

Raimundo do Carmo até o sítio São José, Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a 

construção do calçamento no sítio Santo Antônio de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica 

a construção de uma praça em frente a Igreja do sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-

CE; Indica a construção de calçamento nas ruas do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; 033, 042, 043, 044, 045, 050, 051, 052 e 053/16 de Gerardo Jovani Romão – “Gegê 

Romão”  (PRB)  – Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Bela Vista, no bairro Alto 

do Cristo; Indica que seja feita a camada asfáltica na rua Francisca Félix, no bairro Alto do 

Cristo; Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Joaquim Mariano, no bairro Alto do Cristo; 

Indica que seja feita a camada asfáltica da Avenida Tupinambá, no bairro Alto do Cristo; 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Sancho Canafístula, no bairro Alto do Cristo; 

Indica que seja feita a camada asfáltica da travessa Clodoveu Arruda, no bairro Alto do Cristo; 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua Antônio Félix Ibiapina, no bairro Alto do Cristo; 

Indica que seja feita a camada asfáltica da rua José de Alencar, no bairro Alto do Cristo; Indica que 

seja feita a camada asfáltica da rua Maria Florêncio de Assis Romão, no bairro Alto do Cristo; 034, 

035, 036, 037, 047, 048, 049, 054, 055, 056 e 057/16 de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – 

“Júnior Balreira”  (PMDB)– Indica com urgência, saneamento básico na rua Trilho do Ubajara, 

no bairro Alto Novo; Indica com urgência, revestimento asfáltico, com a devida sinalização, na rua 

São Luís, no conjunto Cidade Gerardo Cristino de Menezes; Indica com urgência, revestimento 

asfáltico, na rua São José, na vila São José, COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico, na rua Rosa de Sá (próximo a Unidade Mista – hospital), na 

COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; Indica com urgência, revestimento asfáltico, na rua Santa 

Bárbara II, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; Indica com urgência, colocar manilha no canal 

existente em um terreno localizado entre a rua Presidente João Goulart, rua Getúlio Vargas e rua 

Pará, no bairro Sinhá Sabóia; Indica com urgência, passagem molhada para localidade do Setor VI, 
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sobre o riacho, conhecido como riacho seco, no distrito de Jaibaras; Indica com urgência, 

revestimento asfáltico, com a devida sinalização, na rua São João, no bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes; Indica com urgência, recapeamento na rua Manoel Torres (próximo a Unidade 

Mista), na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 

Vicente Ferreira da Ponte (próximo a Unidade Mista), na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; Indica 

com urgência, recapeamento asfáltico na rua Antônio Peixoto (próximo a escola da Noélia), na 

COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; 046/16 de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – “Carlos 

do Calisto” (PROS)– Indica a conclusão de pavimentação em pedra tosca e pavimentação asfáltica 

na estrada que liga a BR 222 aos balneários de Jaibaras, passando pelas localidades de Setor I e III, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE. O vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos solicita 

discussão do requerimento 006/16. Pela ordem o vereador Antônio Oliveira Braga faz reclamações 

acerca do sistema de som do Plenário. GRANDE EXPEDIENTE – O Vereador Francisco 

Linhares da Ponte (Chico Jóia) vai à Tribuna e inicia seu pronunciamento saudando todos os 

vereadores, o público presente e demais ouvintes da sessão. Dando sequência a sua fala, o vereador 

destaca seu trabalho no período de 2015, apresentando um balanço geral de seus trabalhos, 

enfatizando alguns projetos sancionados pelo Prefeito e espera que este, juntamente com seu 

secretariado, se empenhe para a realizar os demais projetos pendentes. O edil faz ainda uma 

solicitação ao Ministério Público para que fiscalize denúncias de secretários públicos que estejam se 

valendo de cargo público para influenciar eleitores. Em aparte, o vereador Gerardo Jovani Romão 

requereu ao presidente que intimasse os respectivos secretários para virem à Câmara esclarecer as 

denúncias. Também em aparte, a vereadora Francisca Ribeiro Azevedo criticou o pronunciamento 

do Prefeito, porque, segundo ela, não se pode questioná-lo em sua fala na tribuna. Dando 

sequência na tribuna, o vereador Valfredo Linhares Ribeiro cumprimenta todos os vereadores, 

o público presente e demais ouvintes da sessão. Logo ao iniciar seus pronunciamentos, teceu 

reclamações por conta de que sua fala não estava sendo transmitida pela Rádio responsável pela 

transmissão da sessão. Em aparte, o vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior destacou 

inobservância ao princípio da isonomia ao restringirem a fala do edil e pediu que providências 

sejam tomadas urgentemente. Em repúdio à restrição da transmissão de sua fala, o vereador 
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Valfredo Linhares Ribeiro abdica da tribuna. Em seguida, o vereador Gerardo Jovani Romão faz 

requerimento verbal à Mesa para que marquem uma reunião para tomarem logo as devidas 

providências acerca da transmissão via rádio das sessões. E de pronto foi marcada uma reunião para 

o dia seguinte a partir das 9:00 na Câmara. Em aparte, o vereador Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto também fez críticas ao corte da fala do vereador Valfredo Linhares Ribeiro e, por conta de 

também ter tido sua fala cortada pela transmissão via rádio, convocou todos os vereadores a se retirarem 

da sessão, o que foi feito pela maioria dos vereadores presentes. ORDEM DO DIA – Ficou 

prejudicada por falta de quórum para qualquer deliberação, ficando as discussões e votações das 

matérias constantes neste expediente suspensas para a próxima sessão. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 


